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  است؟ نادرستهاي بدن اسب در اين شكل  يك از قسمت گذاري كدام نام -1

  ) وقب1  

  ) آخره2  

  ) غارب3  

  ) گرده4  

  جز: كنندهٔ معني بيت است، به كلمۀ مشخص شده، كامل ،در همۀ ابيات -2
ـــــــد1 ـــــــاز كردن ـــــــاط آغ ـــــــاره نش ) دگرب
ــــــتي2 ــــــد ) بهش ــــــن آي ــــــر در گلش روي اگ
) اي كه در دل جـاي داري بـر سـر چشـمم نشـين3
ـــو را ســـاحل نيســـت4 ) ورطـــۀ پرخطـــر عشـــق ت

 

ــــــــد ميِ  ــــــــاز كردن ــــــــد و ............... س آوردن
و آن حـــورتــو پنـــداري كــه ايـــن ............... اســت 

كانــدر آن ............... ترســم تنــگ باشــد جــاي تــو
ي تـــــو را منـــــزل نيســـــت راهِ پرآفـــــتِ ...............

 

  رو) / شبعشرت( 
  / خيل)خلُد( 
  )بيرنگ(بيغوله/  
 )سودا(رعنا/  

  است؟ نادرستهاي زير، املاي چند واژه  در گروه واژه -3
 -نـگ و اِزار)(ل -(شـوخ و چـرك) -تنگ و فقيـر) (دسـت -(فراق و آسودگي) -ليتّ و لياقت)(اح -(قياس و مقايسه) -دان) (خرجينك و جامه  

  (يارستن و توانستن)
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1  

  جز: شود، به در همۀ ابيات غلط املايي ديده مي -4
ها بــه زبــانم رفــت ســخن بــه تصــلّاي تــو مي) 1
خــــود گــــرفتم كــــه مــــال باشــــد و حــــال) 2
ـــو ز  بي )3 ـــل ت ـــنموص ـــه ك ـــه چ ـــدگاني اي مَ ن
ــت )4 ــن شكس ــت م ــحاك پش ــكر ض ــم لش ــر ثُ زي

 

ـــو مي  ـــتار ت ـــه پرس ـــين ك ـــرا ب ـــار م شـــد دل بيم
ـــــال ـــــل و عي ـــــروه اه ـــــا گ ـــــنم ب چـــــه ك

ـــــنم بي ـــــه ك ـــــرفّح چ ـــــيش م ـــــدارت ع دي
كـــاوهٔ لشكرشـــكن كـــو؟ شهســـواران را چـــه شـــد؟

 

  وجود دارد؟» مفعول«و هم » نشانۀ ربط يا پيوند«در كدام بيت، هم  -5
ـــــا مـــــنمگفـــــت: ) 1 ـــــن معركـــــه يكت در اي
ــــده از غــــرور) 2 ــــط آن مســــت ش ــــن نمََ زي
جـــا رســـيد چشـــمۀ كوچـــك چـــو بـــه آن )3
ــــد )4 ــــاموش مان ــــره و خ ــــان خي ــــك چن لي

 

ــــــنم  ــــــحرا م ــــــبن و ص ــــــر گل ــــــاج س ت
رفـــــت و ز مبـــــدأ چـــــو كمـــــي گشـــــت دور
وان همـــــــه هنگامـــــــۀ دريـــــــا بديـــــــد

ســـــخني، گـــــوش مانـــــد كـــــز همـــــه شيرين
 

  شود؟ ه ميدر عبارت زير چند واژهٔ وندي ديد  - 6
  »هايي كشيد و علفزاري ساخت. داد، اما معلمّ درنماند. گريزي رندانه زد كه به سود اسب انجاميد؛ شتابان خط اش خبر مي سراپاش از درماندگي«  
  ) هفت4  ) شش3  ) پنج2  ) چهار1  

  جز: در همۀ ابيات جهش ضمير وجود دارد، به -7
ــت) 1 ــه آرزو كش ــا را ب ــت م ــوش لعل ــه ن ــتم ك گف
ــــن) 2 ــــدوزيت ــــرم ب ــــه تي ــــوزي، ب ــــر بس م گ
ــــرو )3 ــــدِّ ره شــــوند، ب ــــرت س ــــوه گَ ــــزار ك ه
كيست آن كِـش سـرِ پيونـد تـو در خـاطر نيسـت )4

 

ـــده  ـــاو بن ـــن ك ـــدگي ك ـــو بن ـــا ت ـــد گفت پرور آي
ــــن مــــن جــــدا ســــازي اي خصــــم، ســــر از ت
هـــــزار ره گـــــرت از پـــــا درافكننـــــد، بايســـــت
ـــاظر نيســـت ـــدارد مگـــرش ن ـــو ن ـــا ت ـــا نظـــر ب ي

 

  افيه و رديف وجود دارد؟در كدام بيت، ق -8
ــــدار) 1 ــــي م ــــم نيك ــــي چش ــــد كن ــــر ب اگ
بــــه نــــام خــــدايي كــــه جــــان آفريــــد) 2
ــــــــــراز ســــــــــر پادشــــــــــاهان گردن )3 ف
ـــويش )4 ـــه خ ـــور ك ـــدگي خ ـــويش در زن ـــم خ غ

 

ـــــار  ـــــور ب ـــــز انگ ـــــارد گ ـــــز ني ـــــه هرگ ك
ــــــد ــــــان آفري ــــــدر زب ــــــتن ان ســــــخن گف
بـــــــه درگـــــــاه او بـــــــر زمـــــــين نيـــــــاز
ـــــويش ـــــرص خ ـــــردازد از ح ـــــرده نپ ـــــه م ب

 

  است؟ نادرستروي كدام بيت  روبهآرايۀ  -9
ـــوه1 ـــيرين دارد ) ك ـــۀ ش ـــه دل انديش ـــا ب ـــن ت ك
ــيرين2 ــارور ش ــل ب ــو نخ ــاني را چ ــر ده ــازي گ ) نس
ــــود از آن قنــــد دســــت3 ) مــــرا گــــر تهــــي ب
) بشو از عيش شيرين دست، تـا گـردد دلـت روشـن4

 

گــران ايــن همــه نيســت  گــر بــه مژگــان بكنــد كــوه 
ــد سايه خنــك از ســايه، دل ــا را چــو بي گســتر كــن ه

ــــــد هســــــت هاي شــــــيرين ســــــخن تر از قن
گــردد افــروز مي كــه مــوم از شــهد چــون شــد دور، بزم

 

  (ايهام) 
  (تضاد) 
  آميزي) (حس 
 (كنايه) 

  ۶تا  ۳های  درس:  ۱فارسی 
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  دارد؟» ايهام«آرايۀ » مهر«در كدام بيت كلمۀ  -10  22
ــت) 1 ــاي گرف ــان ج ــوام در دل و ج ــر ت ــان مِه آنچن
ـــر) 2 ـــو مهِ ـــردارم از ت ـــو و ب ـــركنم دل از ت ـــر ب گ
ـــان را )3 ـــر بت ـــن مهِ ـــس از اي ـــدهم ره پ در دل ن
ـــت )4 ـــن كـــز مهـــر روي خوب ـــر دل م رحـــم آر ب

 

كــــه اگــــر ســــر بــــرود از دل و از جــــان نــــرود 
ـــرم؟ ـــا ب ـــنم، آن دل كج ـــه افك ـــر ك ـــر ب آن مهِ
ــــاديم ــــه نه ــــن خان ــــر در اي ــــب او ب ــــر ل مهُ

يــك چــون هلالــي شــد شــخص (جســم) نــاتوانم بــار
 

  در كدام گزينه آمده است؟  .»خدمت كردندمدند و و دلاّك و قيمّ درآ «معني عبارت  -11
  ) شروع به كار كردند.4  ) خدمتكار ما شدند.3  ) تعظيم كردند.2  ) به ما كمك كردند.1  

  تناسب معنايي دارد؟ »كردم كه به زودي خواهد رسيد؛ روزي كه او نباشد. من هيچ فكر نمي«كدام بيت با عبارت  -12
ــــرگ) 1 ــــت م ــــد دس ــــان نرس ــــه گريب ــــا ب ت
ــــاران) 2 ــــرد خــــدا را ي ــــزم ســــفر ك ــــرم ع دلب
ــويش) 3 ــه ب ــهر ب ــن ش ــنم اي ــروكش ك ــت ف دل گف
ســـد ز ســـختي و رنـــج ر ) آن بـــه مـــن مـــي4

 

دســـــــت ز دامـــــــن نكنيمـــــــت رهـــــــا 
ــت ــا اوس ــرهم ب ــه م ــروح ك ــا دل مج ــنم ب ــه ك چ
ــــود بيچــــاره ندانســــت كــــه يــــارش ســــفري ب
ــــــدارم ــــــه جــــــان، مــــــرگ را خري كــــــه ب

 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» پذيري اطاعت و فرمان« و» طلب عنايت و انتظار«مفاهيم  -13
الــف) گفــتم دل رحيمــت، كــي عــزم صــلح دارد؟

ــدمب)  ــر ببن ــت راه نظ ــر خيال ــه ب ــتم ك گف
ــرد ــالمم ك ــراه ع ــوي زلفــت گم ــه ب ــتم ك ج) گف
د) گفــتم كــه نــوشِ لعلــت مــا را بــه آرزو كشــت

 

ــد  ــت آن درآي ــا وق ــس ت ــا ك ــوي ب ــا مگ گفت
ــت او  ــبرو اس ــه ش ــا ك ــدگفت ــر آي از راه ديگ

ـــد ـــر آي ـــم اوت رهب ـــداني ه ـــر ب ـــا اگ گفت
ــده ــاو بن ــن ك ــدگي ك ــو بن ــا ت ــد گفت پرور آي

 

  د -) ج4  د -) الف3  ب -) ج2  ب -) الف1  
  تر است؟ كدام بيت به عبارت زير نزديك -14

  »نگاه خواهي داشت؟!اي درويش، ما موشي در حقّه به تو داديم، تو پنهان نتواني داشت؛ سرّ خداي را با تو بگوييم، چگونه «  
ــرم راز) 1 ــيچ مح ــه ه ــرين ك ــحبت دي ــق ص ــه ح ب
ـــوان گفـــت) 2 ـــه راز دل ت ـــك محـــرم ك ـــه ي ن
ـــرد حـــق پوشـــيده نيســـت )3 ـــر م ـــرّ حـــق ب س
ــــــق )4 ــــــه خل ــــــوش از هم ــــــق را بپ راز ح

 

ــــار يك  ــــه ي ــــق ب ــــت ح ــــد جه ــــا نرس گزار م
فـــــــراوان راز دارم بـــــــا كـــــــه گـــــــويم؟

ــــيچ مي ــــؤمن ه ــــت؟ روح م ــــه چيس ــــي ك دان
ــــــول  ــــــن نصــــــيحت قب ــــــااي ــــــن از م ك

 

  بيت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ -15
چنــــين اســــت رســــم ســــراي درشــــت

 

ــت  ــه پش ــن ب ــي زي ــن و گه ــتِ زي ــي پش گه
 

  

ـــت) 1 ـــرم و درش ـــه ن ـــان ب ـــد عن ـــه نتاب ازو زمان
ـــس) 2 ـــود و ب ـــم ب ـــۀ غ ـــي قصّ ـــازار گيت ـــق ب رون
ــت) 3 ــادي نيس ــال اعتم ــر ح ــه ه ــه ب ــر زمان ــو ب چ
يكي مبـــاش) نااميـــد از روشـــني اي دل بـــه تـــار 4

 

ـــــدارد نهـــــان قليـــــل و كثيـــــر و  زو ســـــپهر ن
مــن فــراوان داشــتم زيــن جــنس، بــازارم گرفــت
نـــه عاقـــل اســـت كـــه او تكيـــه بـــر زمانـــه كنـــد
ــت ــي اس ــالي در پ ــبح وص ــر را ص ــام هج ــه ش زان ك

 

  
 ) ۱۶-۲۱عیّن الصّحیح في الترّجمة أو المفهوم :(  

  »:مساجدَ وَ یُجرونَ أنهاراً، سوف یَغْفِرُ اللهُ لَهم بعدَ مَوْتهِِم! الذّینَ یَبْنونَ « -۱۶

  ها را خواهد آمرزید! کنند، خداوند بعد از مرگشان، آن سازند و رودهایی را جاری می ) کسانی که مسجدهایی را می۱  

  شوند! ) کسانی که مسجدهایی را بسازند و رودهایی را جاری کنند، بعد از مرگشان آمرزیده می۲  

  ) خداوند کسانی را پس از مرگشان خواهد آمرزید که مساجدی را بسازند و رودهایی را جاری کنند!۳  

  ها را خواهد آمرزید! اند، بعد از وفاتشان خداوند آن ) کسانی که مساجدی را ساخته، رودهایی را جاری کرده۴  

جَ مِنَ المدرسةِ بعدَ سَنَ « -۱۷ قُ أنْ تتََخَرَّ   »:تینِ وَ یَحْتفِلَ والِداکَ بذلکَ الیوم!هَلْ تصُدِّ

  شوی و والدینت آن روز جشن خواهند گرفت! التحصیل می گویی که دو سال بعد، از مدرسه فارغ ) آیا راست می۱  

  التحصیل خواهی شد تا والدینت آن روزها را جشن بگیرند! کنی بعد از دو سال، از مدرسه فارغ ) آیا باور می۲  

  کنند!و پدر و مادرت آن روز جشنی برپا التحصیل شوی ها از مدرسه فارغ کنی که بعد از سال می) آیا تأیید ۳  

  آموخته شوی و پدر و مادرت آن روز جشن بگیرند! کنی که دو سال بعد از مدرسه دانش ) آیا باور می۴  
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33  ۱۸-  ِ  في الترجَمَة: الخطأعَينِّ

 رُ البستانِ!: گردباد شدیدی وزید و درختان باغ را قطع کرد!) حَدَثَ إعصارٌ شديدٌ فانقَْطعََتْ أشجا۱  

فَر!: پدر و مادرم برای سفر میوه۲   فَةً للسَّ  های خشکی خريدند! ) اشِترَیَ والدِايَ فواکهَ مُجَفَّ

يهِ يومَ الطبیعة!: هر ساله این روز را جشن می۳    نامیم! روز طبیعت می گیریم و آن را ) نحَْتفَِلُ سَنَوياًّ بهذا الیومِ و نسَُمِّ

 ید!) اسْتقَْبلَنْاکم في المطارِ فشرََّفتْمُُونا بهذه الزيارة!: از شما در فرودگاه استقبال کردیم پس ما را با این دیدار مشرفّ فرمود۴  

تیب:  -۱۹   »الْیَنبوع، الْوَجَع، الوَرَع، أتی بِـ«إنِتَْخِب الصّحیح في المُْترادفات عَلَی الترَّ

  ) العْین، الفقر، الحِرص، أعطی۲    ین، الأْلمَ، التقّوی، جاء بِـ) الَع۱ْ  

  ) المْنابع، الیَأس، المْعصیة، جاء بِـ۴    ) الیَْنابیع، الألمَ، التقّوی، جاء۳  

  »النّاس نیامٌ، فإذا ماتوا انتَْبَهوا!«عن مفهوم هذه العبارة:  الخطأعیّن  -۲۰

  ی و زودهنگام مردم) مرگ ناگهان۲    ) آگاهی مردگان پس از مرگ۱  

  ) غفلت انسان پیش از مرگ۴    ) بیداری از خواب غفلت۳  

  السّؤال المطلوب؟ لا یناسبأيّ جوابٍ  -۲۱

  . قبل شهرٍ تقریباً!۱    الف) ما هَدَفُ مهرجانِ الإحسان؟  

  »!شیراز«. أنا أسکن في مدینة ۲    ب) مَتی تخََرَّجتَ مِن الجامعَةِ؟  

  . مُوَظَّف المطَار!۳    ج) في أیَّةُ مدینةٍ تعیش؟  

  . مساعدة الفقراء و المساکین!۴    د) مَنْ أخَذَ بِطاقَةَ سَفَرکِ؟  

  . هذه مدینة کبیرةٌ جِدّاً!۵      

   ۳) د  ۵  ۴) ج  ۱  ۳) ب  ۴  ۲) الف ۱  

 ) ۲۲-۲۴أکمِل الفَراغات:(  

دٌ أن یذَْهَبَ إلی « وَ دَخَلـوا  ......)۲۳(......ةِ فِلمٍ رائع. عِندَما وَصَلوا إلی هُناکَ، أخَـذوا ثـلاثَ مَعَ أصدقائه لمُِشاهَدَ  ......)۲۲(......عَزمَ مُحمَّ

  »حَوْلَ قصّةِ الفلم! ......)۲۴(......القاعة وَ بَعْدَ إنتهاء الفلم، تنَناوَلوا العشاء و 

  ) ظاهرة۴  ) مهرجان۳  ) صَفِّ ۲  ) حَفلة۱َ -۲۲

  نة) أمک۴  ) بطَاریات۳  ) بطاقات۲  ) طاقات۱ -۲۳

  ) تکلَّموا۴  ) تکلَّمتم۳ُ  ) کلِّموا۲  ) یتکلمّونَ ۱ -۲۴

 ۲۵-۲۷( التّالیة سئلةلأ أ  عن بْ أجِ  ثمَّ  التّالي النّصّ  إقرأ:(  

نةَِ الشّمسیةِّ وَ یسَُمّونهَُ « في الیوم الأوّلِ مِنَ الرّبیـع!  و هو عیدٌ رئیسيٌّ للإِیرانیّین و یبَدَْأُ » عید النّوروزِ «یحَتفِلُ الإیرانیّونَ اوّلَ یومٍ مِنْ أیاّمِ السَّ

ع تنَفَْـتِحُ الأزهـارُ و ترَجِْـعُ في هذه الأیاّمِ تجَْتمَِعُ الأسرة عند کِبارها یسألونَ اللهَ أن تنزِلَ السّعادةُ علـی أعـزاّئهم کنـزول المطـر الرّبیعـيّ! في الرّبیـ

  »)إعلموا أنَّ اللهَ یُحیي الأرض بعَْدَ مَوتهِا(علی الأرض و تحُییها! قالَ الله تعالی:  الطیّورُ مِن سفرها و یصُبحُ الهواءُ مُعتدلاً وَ تتَسَاقَطُ الأمطارُ 

:  لیسَ  -۲۵   ............... مِن آیاتِ الرّبیع حسب النّصِّ

  ) رجُوع الطیّور مِن هجرتها۴  ) نزولُ السّعادةِ ۳  ) إنفتاح الأزهار۲  ) إعتدالُ الجَوِّ ۱  

؟ ما هو الصّحیح حسب النّ  -۲۶   صِّ

  ) الرّبیعُ آیةٌ تدلّ علی حیاة الأرض من جدید!۲  ) زیارةُ الوالدینِ فریضةٌ في أیاّم النّوروز!۱  

  ) نزول الأمطار دلیلٌ رئیسيٌّ علی تسمیة عید النّوروز!۴  ) یحتفلُ الإیرانیّون بتساقطِ الأمطار!۳  

  في وزن مصادر الأفعال التّالیة: الخطأعیّن  -۲۷

  إفتعال ) تجَْتمَِعُ ۴  إفتعال ) تنَْفَتِحُ ۳  تفَاعُل ) تتَسَاقطَُ ۲  إفتعال ) یحَْتفَِلُ ۱  

 ۲۸-۳۰( التالیة الأسئلة عن للجواب المناسب عیّن:(  

  في کتابة العملیّاتِ الحسابیّة:  الخطأعیّن  -۲۸

  ۱ (۱۰۰  ۵۳  ۴۷  !ًسبعةٌ و أربعون زائدُ ثلاثة و خمسینَ یسُاوي مئة  

  ۲ (۴۳  ۲۶  ۶۹   بعةً و ثلاثین!تسعةٌ و ستوّنَ ناقصُ ستةٍّ و عشرینَ یساوي أر  

  ۳ (۹۶  ۱۲  ۸  !َثمانیةٌ في إثنی عشر یسُاوي ستّة و تسعین  

  ۴ (۳۸  ۲  ۷۶  !َستةٌّ و سبعون تقسیم علی إثنینِ یسُاوي ثمانیةً و ثلاثین  
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  فیه فعلُ الأمر: لیسعیّن ما  -۲۹  44

ا الغَیْ () ۲  )وَ أنا اخترَتْکَُ فاَسْتمَِعْ لمِا یوُحی() ۱     )بُ للِه فاَنتظَِروا إنّي مَعَکُم مِنَ المنتظرینَ فقَُل إنمَّ

  )و استشَهِدوا شهیدَینِ من رجالکُِم() ۴  )قال سَوْفَ أسْتغَْفِرُ لکَُم رَبّي إنَّهُ هُوَ الغفور الرحّیم() ۳  
  عیّن فعلاً فیه حرفانِ زائدان:  -۳۰

  لأسماکِ النّاسَ سَنَواتٍ طویلةً!) حَیَّرَ تسَاقطُُ ا۲  ) و اصبرِْ عَلی ما یقَولونَ و اهجُرهُم!۱  

  ) النّاسُ نیامٌ، فإَذا ماتوا إنتبَهَوا!۴  ) یسَْترَجِعُ الزُّمَلاءُ الفائزونَ الصّحیفةَ الجِداریةَّ!۳  

  
  و ............... معاد است.معاد دهاي .............. ترتيب از پيام به» باور به اينكه آفرينش براي بقا است«و » ارزش شدن زندگي چند روزهٔ دنيا بي« -31

  اعتقاد به -) انكار4  انكار -) انكار3  اعتقاد به -) اعتقاد به2  انكار -) اعتقاد به1  
  كند؟ هاي مورد استفاده در مسير هدف خلقت، تا چه زماني ادامه پيدا مي فرصت استفادهٔ آدمي از سرمايه -32

  ) اختتام دورهٔ جواني4  ) با شروع قيامت3  ان عالم برزخ) پاي2  ) لحظۀ فرا رسيدن مرگ1  
  اقش را دارد نشان از عدل الهي دارد و آيۀ شريفۀ ............... مبينّ اين مطلب است. قرسيدن هر كس به آنچه كه استح -33

  )حات كالمفسدين في الأرضام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّال() 2  )االله لا إله إلّا هو ليجمعنكّم إلي يوم القيامة() 1  
  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوفٌ عليهم و لا هم يحزنون() 4  )أفحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً و انكّم إلينا لا ترجعون() 3  
  ............ انسان است.، ............... و ... ترتيب مربوط به بعُد ............... به» فرسودگي«و » بقا«، »پذيري تلاشي« -34

  روحاني -جسماني -) روحاني4  روحاني -جسماني -) جسماني3  جسماني -روحاني -) جسماني2  جسماني -روحاني -) روحاني1  
  است؟ نبودهنماييم كه هدف از خلقت انسان، فقط خور و خواب و خوشي در دنياي چند روزه  با كدام ادلّۀ عقلي اثبات مي -35

  ) وجود تفاوت در انتخاب اهداف ميان انسان و ساير مخلوقات الهي2  سوي آن هدف حكيمانه ينش و سير مخلوقات به) هدفمندي آفر 1  
  طلب طلب و تنوع طلب، كمال نهايت ) وجود روحيۀ بي4  هايي همچون عقل، وجدان و انبياء الهي ) داشتن سرمايه3  
  با كدام سخن مطابقت دارد؟» بينم با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي من مرگ را جز سعادت و زندگي« اين فرمودهٔ امام حسين  -36

  »شوند. مردم (در اين دنيا) در خوابند، هنگامي كه بميرند، بيدار مي) «1  
  )اين زندگي دنيا جز سرگرمي و بازي نيست و براي آخرت زندگي حقيقي است.() 2  
  )حيات دنيايي ما نيست.(كافران) گفتند: زندگي و حياتي جز همين زندگي و () 3  
  )گويند. كند، البته اين سخن را از روي علم نمي : و ما را فقط گذشت روزگار نابود ميگفتند )(كافران() 4  
  توجهي به دنيا را در پي دارد؟ آيا توجه به آخرت، لزوماً بي -37

  ود را به هر كاري سرگرم سازند.كوشند كه راه فراموش كردن و غفلت از مرگ را پيش بگيرند و خ گروهي مي -) بلي1  
  خواهند. كنند، بلكه آنان از خدا عمر طولاني براي خدمت به خلق خدا مي آنان آرزوي مرگ نمي -) خير2  
  اي است كه تفاوتي با منكران معاد ندارد. گونه زندگي و رفتار افرادي كه متوجه به آخرت هستند، به -) بلي3  
  ماندگي پيامد توجه به آخرت نباشد. و عقبتوجهي به دنيا  شايد بي -) خير4  
اند و بهتر از ديگـران خـود را بـراي آن آمـاده  كه فراوان به ياد مرگ آنان«، يعني ترين مؤمنان از نگاه رسول اكرم  اگر بخواهيم براي باهوش -38

  مصداقي قرآني معرفي نماييم، پيام كدام عبارت وافي به اين مقصود خواهد بود؟» كنند. مي
  )ما هذه الحياة الدنّيا الا لهو و لعبٌ و انّ الدّار الآخرة لهي الحيوان() 2    »النّاس نيام فاذا ماتوا انتبهوا) «1  
  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم() 4  )نموت و نحيا و ما يهلكنا الّا الدهّر() 3  
  كنند، چيست؟ ن به معاد با گروهي كه دنياي پس از مرگ را انكار ميزندگي و رفتار برخي از معتقدا   وجه اشتراك -39

  توجهي به آخرت و نداشتن عمل صالح ) غفلت از ياد خدا، بي2  ها، دنيا را معبود قرار دادن و غفلت از آخرت ) فرورفتن در هوس1  
  امل نابودي و نااميديعنوان ع ) دانستن گذشت روزگار به4  ) قائل نبودن حقيقتي جز جسم و تن براي انسان3  

  ترتيب چيست؟ به» هاي زودگذر خوشي«و » طلبي راحت«مستمسك انسان براي رهايي از  -40
  دورانديشي عقل -هاي وجدان ) محكمه2  هاي وجدان محكمه -) دورانديشي عقل1  
  وجدان اخلاقي -هاي وجدان ) محكمه4  ها گرايش به نيكي -) دورانديشي عقل3  

عليت عدم ترديد دربارهٔ قيامت را بيان داريم، كـدام عبـارت  )االله لا اله الاّ هو ليجمعنكّم الي يوم القيامة ...(توجه به آيۀ شريفۀ اگر بخواهيم با  -41
  هادي ما به پاسخ آن خواهد بود؟ 

  )اافحسبتم انمّا خلقناكم عبث() 4 )انكّم إلينا لا ترجعون() 3   )لا ريب فيه() 2 )من اصدق من االله حديثا() 1  

  

  ۴و  ۳های  ) و درس۱۳هدف (صفحه  و از ابتدای سرمایه ۲ درس :  ۱ دین و زندگی
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  توان به اهميت ............... پي برد.  مي» دفع خطر احتمالي، لازم است«با توجه به قانون عقلي  -42  55
   ) دلايلي كه بر ضرورت معاد دلالت دارند2   ) دلايلي كه بر امكان معاد دلالت دارند1  
  ) ضرورت بحث از توحيد 4    ) ضرورت بحث از معاد 3  
هاي پوسـيده را دوبـاره  ما مثلي زد، در حالي كه آفرينش نخستين خود را فراموش كرده بود، گفت كيست كه اين استخوانو براي (آيۀ شريفۀ  -43

  ، بيانگر كدام دليل قرآني بر وجود معاد است؟ )زنده كند؟
  اساس حكمت الهي  ) ضرورت معاد بر2    ) امكان معاد 1  
  لهي اساس عدل ا ) ضرورت معاد بر4    ) زنده شدن مردگان3  
  در كدام گزينه به منصۀ ظهور رسيده است؟» الناّس نيامٌ فاذا ماتوا انتبهوا«بازتاب باور به كلام  -44

  )و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنّيا نموت و نحيا() 2  )و ما هذه الحياة الدنّيا الّا لهو و لعب و انّ الدّار الآخرة() 1  
  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم() 4  )من علم لهم بذلك ما يهلكنا الّا الدهّر و ما() 3  
  باشد. كار اصلي شيطان ............... است كه راه نفوذ ديگري در ما ندارد و هدف نهايي او ............... مي -45

  فريب فرزندان آدم -) وسوسه2  بازداري از رسيدن انسان به بهشت -) وسوسه1  
  بازداري از رسيدن انسان به بهشت -) زيبا نشان دادن دنيا4  فريب فرزندان آدم -نشان دادن دنيا ) زيبا3  

  
46- A: ............... will come with you to Kish? 

B: For whole week, my mom will be with me in Kish Island. 
 1) When 2) Who 3) Where 4) What 
47- A: It’s very cold inside. 

B: Really. ............... close that window for you. 
 1) I am going to 2) You are going to 3) You’ll 4) I’ll  
48- There are thousands of ............... in a drop of blood. 
 1) hearts 2) cells 3) liquids 4) rings 
49- If you want to be healthy, you need to have more ............... fruit and vegetables.  
 1) difficult 2) ugly 3) real 4) fresh 
50- A(an) ............... is a building where people can watch the moon, stars, etc. 
 1) library 2) aquarium 3) heaven 4) observatory 
51- One way to protect our body against ............... is doing daily exercise. 
 1) fruits 2) facts 3) diseases 4) animals 
52- One of the most important ............... of human body is the heart. It pumps blood round the body. 
 1) liquids 2) cells 3) signs 4) organs 
53- A: We are really hungry. 

B: Well, we can ............... the cake into three pieces. 
 1) increase 2) hunt 3) destroy 4) divide 
54- A: How many planets go around the sun? 

B: I think eight. 
A: Do you know which one is the hottest one? 
B: ……………………………………..  

 1) No, there are nine.  2) The largest one is Jupiter. 
 3) Sorry, I don’t know.  4) Yes, they are wonderful. 
55- The spelling of one of the following words is NOT correct. 
 “Cheetahs pay attention to places and times that their hunts increase in their home and natuer.” 
  A B C D 
 1) A 2) B 3) C 4) D 
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66    RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn::  

Nowadays, everybody wants to be healthy, however they find it difficult to live without fatty and 
fast food. The fact is that our body is a real wonder so, to keep it healthy, we need to do some simple 
things. First, we should do daily exercise for about an hour. We also need to eat more fresh fruit(s) 
and vegetables, and drink enough useful liquids such as water and green tea. 

56- What does it refer to in line 2? 
 1) everybody 2) body 3) wonder 4) fact 
57- We understand from the passage that ...............  
 1) everybody tries to be healthy. 2) green tea is the best drink for us. 
 3) regular exercise is good for our health. 4) we just need fresh fruit(s) and vegetables. 
58- To be healthier, we shouldn’t eat ............... . 
 1) fast food 2) fresh fruit 3) vegetables 4) home food 
59- The word “simple” in line 2 means: ...............  
 1) real 2) hard 3) easy 4) many 
60- We understand from the passage that fatty and fast food are never ............... for our health. 

 1) useful 2) heavy 3) easy 4) bad 

  

1نقطۀ  -61 8
3 3P( ,   ).مبدأ مختصات است Oسازد، چقدر است؟ ( مي xبا راستاي مثبت محور  OPاي كه  روي دايرهٔ مثلثاتي قرار دارد. تانژانت زاويه (

  1 (8   2 (8
9   3 (8

8   4 (8
3   

2xخط  -62 y   با جهت مثبت محورx ها زاويۀ سازد.  ميSin كدام است؟  

  1 (3
2   2 (2

2   3 (2
2   4 (3

2   

1ل حاص -63 10
10

Cos

Sin

 


10چند برابر  
1 10

Sin

Cos


 

  است؟ 

  1 (1  2 (1-  3 (2   4 (2
2   

1حاصل  -64
1

tan

Cot

 
 

  كدام است؟ 

  1 (tan   2 (Cot   3( Sin   4 (Cos   
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حاصل عبارت  -65  77
2 2

2 21 1
tan x Cot x

A
tan x Cot x

 
 

  كدام است؟ 

2) 4  صفر) 3   2 )2  1) 1   2tan x Cot x   
2در دنبالۀ حسابي  -66 4 6, , ,  مجموع جملاتn  1اُم و(n )اُم كدام است؟  

  1 (4 2n    2 (n4  3 (4 2n    4 (4 6n    
3بوده و از نقطۀ  45ها xخطي كه زاويۀ آن با جهت مثبت محور  -67 2( ,   كند؟ ها را با چه عرضي قطع ميyعبور كند، محور  (

  صفر) 4  5) 3  -1) 2  1) 1  
  بيشتر است، جملۀ چندم است؟ 120باشند. اولين جملۀ دنباله كه از  مي 41و  17ترتيب  در يك الگوي خطي جملۀ چهارم و دهم به -68

  اُم 34) 4  اُم 32) 3  اُم 30) 2  اُم 28) 1  
  دهم چند دايره دارد؟مطابق الگوي مقابل شكل  -69

  1 (96  
  2 (117  
  3 (140  
  4 (165  

1در شكل مقابل، هر كاشي يك مستطيل  -70 2  است. مقدارCos چه عددي است؟  

  1 (3
5   2 (4

5   

  3 (16
25   4 (9

25   

0Sinاگر  -71 Cos    0وCos Cot   انتهاي كمان ، در كدام ناحيه قرار دارد؟  
  چهارم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1  

اگر  -72
2 1a

tan x
a


  2و

1
a

Cotx
a




0كدام است؟  a، مقدار  1(a , )   

  1 (1
2   2 (1

2   3 (3
2   4 (3

2   

  خورده كدام است؟ باشند. مساحت قسمت هاشور از يكديگر مي 4در شكل مقابل، خطوط موازي به فاصلۀ  -73

  1 (8 3
3   

  2 (16 3
3   

  3 (32 3
3   

  4 (48 3
3   
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tanاگر  -74  88 Cot    وtan Cot  گاه  ، آن  و توانند باشند؟ كدام مي  
  1( 40 50,       2 (50 40,        3 (10 20,       4 (20 10,        
3aو  a10بين اعداد طبيعي  -75   تعدادa3 تواند باشد؟ ايم. قدرنسبت آن كدام مي واسطۀ حسابي درج كرده  

  1 (a14  2 (11 3a    3 (3  4 (4  
mباشد. مقدار  مي nو تعداد نقاط توخالي  mبا توجه به الگوي مقابل، در مرحلۀ نهم تعداد نقاط توپر  -76 n كدام است؟  

  1 (8  
  2 (10  
  3 (9  
  4 (11  
  كدام است؟ AHدر شكل مقابل، اندازهٔ  -77

  1 (60  
  2 (20  
  3 (30  
  4 (40  
با جملۀ عمومي  ntدنبالۀ  -78 10nt (tann)(Cot( n)) ضرب نه جملۀ اول اين دنباله كدام است؟ تعريف شده است. حاصل  

2) 3  صفر) 2  1) 1   5tan   4 (9 5tan   

اگر  -79  
x y z 3
2 3 6 x ، حاصل5 y z  كدام است؟  

  1 (3
5   2( 5/7  3 (33

5   4 (11  

MNدر شكل مقابل داريم:  -80 AB CD خط  هاي داده شده طول پاره . با توجه به اندازهMD چقدر است؟  

  1 (5
2   

  2 (9
2   

  3 (5  
  4 (4  

  متر باشد، طول سايۀ آن چند متر است؟ 20در شكل مقابل اگر ارتفاع درخت  -81
  1 (90  
  2 (60  
  3 (30  
  4 (15  
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70B̂اگر  ABCدر مثلث  -82  99    35وĈ  م رابطه بين اضلاع برقرار است؟، كدا  
  1 (2AC AB   2 (BC AB   3 (AC BC   4 (AC BC   
MNدر شكل مقابل  -83 BC مقدار .y كدام است؟  

  1 (1  

  2 (2  

  3 (9/2  

  4 (3
2  

40داريم:  ABCدر مثلث  -84 60ˆB̂ , C    اگر دو ارتفاع نظير رئوس .B  وC  يكديگر را درH  قطع كنند، زاويۀBHC چند درجه است؟  
  1 (90  2 (100  3 (115  4 (120  

1در شكل مقابل  -85
2

AE

BE
هاي روي شكل، مساحت مثلث  . با توجه به دادهFAM كدام است؟  

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  

210[در تمام موارد لازم [در تمام موارد لازم  m
g

s
  [.فرض شود.]فرض شود  

12قطره آب وجود دارد كه حجم هر قطره آب درون ابـر تقريبـاً  500متر مكعب از يك ابر كومولوس حداكثر  در يك سانتي -86 34 10 m  .اسـت
1چنانچه ابعاد ابر  1 3km km km  حسب مترمكعب كدام است؟م حداكثر آب موجود در اين ابر بر باشد، مرتبۀ بزرگي حج  

  1 (1210   2 (910   3 (610   4 (310   
ايم. قطعـه فلـزي بـا  آب ريخته cm20است، تا ارتفاع  2200cmآن  اي شكل كه سطح مقطع در ظرفي استوانه -87

34چگالي  5 g
/

cm
آب  3200cmبريم. سطح آب، بالا آمده و به اندازهٔ  طور كامل درون آب فرومي بهو آرامي  را به 

  يلوگرم است؟ريزد. جرم قطعۀ فلزي چند ك از ظرف بيرون مي
  1 (5/23  2 (9/0  
  3 (5/4  4 (4/5  
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متر مكعب يـخ را  متر مكعب را با آب توليدشده از ذوبِ يخ، پُر كنيم. براي اين منظور بايد چند سانتي سانتي 900خواهيم ظرفي به گنجايش  مي -88  1010

31ذوب نماييم؟ ( g

cm
آب 30 و 9 g

/
cm

يخ(  

  1 (810  2 (900  3 (1000  4 (1100  

38و چگالي  310cmانرژي جنبشي گلولۀ كوچكي به حجم  -89 g

cm
10 نديتكه با   m

s
  كند، چند ژول است؟ حركت مي 

  1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  

2است. اگر تندي اين جسم  J72كند،  كه با تندي ثابت حركت مي kg4بشي جسمي به جرم انرژي جن -90 m

s
افزايش يابـد، انـرژي جنبشـي آن  

  شود؟ چقدر زياد مي
  1 (J56  2 (J72  3 (J94  4 (J128  

ژول به انرژي جنبشي آن افزوده  6/9اندازهٔ  شود، به توپ زده مياي كه به  متر بر ثانيه در حركت است. با ضربه 10گرم با تندي  200توپي به جرم  -91
  رسد؟ شود. در اين حالت، تندي توپ به چند متر بر ثانيه مي مي

  1 (12  2 (14  3 (16  4 (18  

1در حركت است. اگر به تندي جسم  Vبا تندي  mجسمي به جرم  -92 m

s
يابـد و اگـر بـه تنـدي  افزايش مي J21اضافه شود، انرژي جنبشي آن  

2جسم  m

s
  چند متر بر ثانيه است؟ Vشود.  زياد مي J48اضافه شود، انرژي جنبشي آن  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
و  1Wترتيب  كه كار ايـن نيروهـا بـه  طوري به ،شود ركت آن وارد ميدر خلاف جهت ح 2Fدر جهت حركت آن و نيروي  1Fبر جسمي نيروي  -93

2W دهد؟ است. كدام گزينه تغيير انرژي جنبشي جسم را درست نشان مي  
  1 (2 1 1 2K K W W     2 (2 1 2 1K K W W     3 (2 1 1 2K K W W     4 (2 1 1 2K K W W      

32به چگالي  Aمخلوطي از دو مادهٔ  -94 5 g
/

cm
35به چگالي  Bو مادهٔ   g

cm
34، داراي چگالي  g

cm
 Aاست. چند درصد جرم مخلوط را مـادهٔ  

  دهد؟ تشكيل مي
  1 (25  2 (33  3 (66  4 (75  

1ترتيب  به Aجرم و انرژي جنبشي جسم  -95
متر بر ثانيه باشد، تنـدي  20برابر  Aاست. اگر تندي جسم  Bبرابر جرم و انرژي جنبشي جسم  8و  2

  چند متر بر ثانيه است؟ Bجسم 
  1 (2/0  2 (5  3 (80  4 (100  

فرستد. اگر متوسط سـن  ليتر هوا به درون ريۀ خود مي 48/0كشد و در هر نفس  بار نفس مي ثانيه، يك 4طور متوسط هر  دانيم هر انسان به مي -96
73كند، چند ليتر است؟ (يـك سـال  سال درنظربگيريم، مرتبۀ بزرگي حجم هوايي كه انسان در طول عمر خود تنفس مي 75هر انسان را  10 
  ثانيه است.)

  1 (210   2 (510   3 (810   4 (1110   
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2مطابق شكل، جسمي با تندي ثابت  -97  1111 5 m
/

s
  چقدر است؟ s20در مدت  در يك مسير افقي در حال حركت است. كار اين نيرو F، توسط نيروي 

  1 (J150  
  2 (150 3J   
  3 (J300  
  4 (300 3J   

10با تندي  m2به ارتفاع  Aمطابق شكل از نقطۀ  kg4جسمي به جرم  -98 m

s
دار، در  شود و پس از پايين آمدن از سطح شيب روي سطح پرتاب مي 

  برسد، كار نيروي اصطكاك در كل مسير چند ژول است؟ J220انرژي پتانسيل فنر به  يشينۀبفشارد. اگر  و آن را مي كرده به فنر برخورد B نقطۀ
  1 (60-  

  2 (80-  

  3 (200-  

  4 (220-  

3ABمتر به سقف آويزان است. جسم را به اندازهٔ فاصلۀ  5با نخي به طول  mمطابق شكل، جسمي به جرم  -99 m  از امتداد قائم منحرف و رها
  كند، چند متر بر ثانيه است؟ كنيم. تندي جسم وقتي از امتداد قائم عبور مي مي

  1 (20   

  2 (10   

  3 (5   

  4( 2   
باشد، كار نيـروي  J80برابر  Bو انرژي پتانسيل گرانشي جسم در نقطۀ  J20برابر  Aل مقابل، اگر انرژي پتانسيل گرانشي جسم در نقطۀ در شك -100

  جايي چند ژول خواهد بود؟ وزن در اين جابه
  1 (60  
  2 (60-  
  3 (100  
  4 (100-  

2با تندي ثابت  kg1000آسانسوري به جرم  -101 m

s
  رود. توان نيروي موتور آن چند كيلووات است؟ بالا مي 

  1 (5  2 (10  3 (20  4 (25  

0توپي به جرم  -102 5/ kg  10متري سطح زمين با تندي  25را از ارتفاع m

s
انرژي مكانيكي اوليۀ اين توپ  كنيم. اگر نصف به سمت پايين پرتاب مي 

مبـدأ پتانسـيل (در طول مسير صرف غلبه بر كار نيروي مقاومت هوا شود، تندي اين توپ در لحظۀ برخورد با زمين چند متر بر ثانيـه اسـت؟ 
  )گيريم. گرانشي را سطح زمين درنظرمي

  1 (10 3   2 (10 6   3 (20 2   4 (20 3   
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د، نمـودار انـرژي نرو است. با فرض اينكه نيروهاي مقاوم به جسم وارد نشـو  روبه مطابق شكل ،نمودار انرژي جنبشي يك جسم نسبت به زمان -103  1212
  پتانسيل گرانشي اين جسم چگونه است؟

  
  
  
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  

5متري، تا سطح زمين بالا آورده و آن را با تندي  10آب را توسط لوله از عمق  kg40قادر است يك پمپ آب  -104 m

s
از دهانۀ لوله خارج نمايد. اگر  

  % باشد، انرژي ورودي به پمپ چند كيلوژول است؟75بازده پمپ 
  1 (4  2 (5/4  3 (6  4 (5/7  

20طح زمين با تندي ورزشكاري توپ فوتبالي را از س -105 m

s
تـا زمـين  اش وقتي كه توپ از حداكثر فاصـله توپتندي  كند. طور مايل شوت مي به 

8كند،  عبور مي m

s
  چند متر است؟در اين لحظه  از سطح زميناست. فاصلۀ توپ  

  1 (4/8  2 (6/12  3 (8/16  4 (20  

  
  دهد؟ درستي نشان مي هاي زيراتمي را به هاي ذره كدام گزينه نماد و برخي ويژگي -106

1 (n 1  جرم مطلق  
  2  بار مطلق (e

  جرم نسبي  
1  3  بار نسبي (p 1  جرم مطلق  

1  4  بار نسبي (n
  بار نسبي  
1  جرم نسبي  

  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -107

1برابر است با  1amuالف)   
  12 -جرم ايزوتوپ كربن 12

  گيري شد. ها اندازه دست آمد كه با آن جرم همۀ اتم ، مقياسي بهamuب) با تعريف   

1و جرم الكترون  1amuتون و نوترون در حدود ج) جرم پرو   
200 amu باشد. مي  

37و نماد آن  7amuنوترون برابر با  4پروتون و  3، جرم اتمي عنصري با amuد) با توجه به تعريف    X باشد. مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  صرها تا انتهای فصلاز ابتدای جرم اتمی عن ۱فصل :  ۱شیمی 
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  كدام عبارت زير در مورد موج مقابل درست است؟ -108  1313
  1 (a دهندهٔ يك طول موج است و با انرژي موج رابطۀ عكس دارد. نشان  
  2 (b دهد و در مورد امواج راديويي بيشتر از امواج گاما است. طول موج را نشان مي  
  3 (c دهد و در مورد رنگ بنفش كمتر از قرمز است. ج را نشان مييك طول مو  
  4 (b c دهندهٔ يك طول موج است كه آن را با نماد  نشان دهيم. نمايش مي  
  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت در خصوص طيف نشري خطي عناصر، كدام -109

  توان از فلز، نمك فلز و يا محلول نمك آن فلز استفاده كرد. زمايش رنگ شعله مي) براي انجام آ 1  
  خط رنگي وجود دارد. 4) در طيف نشري خطي ليتيم در ناحيۀ مرئي مانند اتم هيدروژن، 2  
  توان براي شناسايي نوع فلز مجهول موجود در يك تركيب استفاده كرد. ) از طيف نشري خطي عناصر مي3  
  هاي يك عنصر داراي طيف نشري خطي متفاوتي نسبت به يكديگر هستند. پ) ايزوتو 4  
  ها را به عنوان چهار جملۀ نخست يك دنباله درنظربگيريم، جملۀ عمومي اين دنباله كدام است؟ اگر گنجايش الكتروني زيرلايه -110

  1 (2 2l    2 (4 1l    3 (2 4l    4 (4 2l    
  درستي آمده است؟ در كدام گزينه به ،نوع در چهار لايۀ اول هاي هم لايه مجموع گنجايش زير -111

  1 (8- 24- 20- 18  2 (8- 18- 20- 14  3 (8- 24- 10- 18  4 (8- 18- 10- 14  
n)هرگاه مجموع  - 112 l) توان نسبت داد؟ باشد، آن را به چند زيرلايه مي 4 برابر  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -113
  بيني كند. ها در همۀ عنصرها را پيش تواند آرايش الكتروني و ترتيب پر شدن زيرلايه الف) قاعدهٔ آفبا مي  
  دهند. اي آخرين زيرلايه را به صورت نقطه در كنار نماد شيميايي عنصر نشان ميه اي هر اتم، الكترون نقطه -ب) در ساختار الكترون  
  هاست. اي از رفتار شيميايي پايدار آن پ) داشتن زيرلايۀ الكتروني پر در آرايش الكتروني لايۀ ظرفيت اتم، نشانه  
  رسند. تايي در آخرين زيرلايۀ خود مي تروني هشتگذاري الكترون به آرايش الك ها با مبادله يا اشتراك تايي، اتم ت) طبق قاعدهٔ هشت  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
فرض شـود، كـدام نمـودار  bها در هر لايۀ الكتروني برابر  و تعداد زيرلايه aهاي هر لايۀ الكتروني برابر  كه حداكثر گنجايش الكترون در صورتي -114

aتغييرات 

b
  دهد؟ درستي نشان مي هاي الكتروني به زايش تدريجي لايهرا نسبت به اف 

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  
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  هاي زير درست است؟ ختم شود، چه تعداد از عبارت 2nsاي به  اگر آرايش الكتروني ذره -115  1414
  م خنثي يا يك كاتيون باشد.تواند متعلق به يك ات اي مي الف) چنين گونه  
1nب) اگر     .باشد، تمايلي براي شركت در پيوند با عناصر ديگر ندارد  
2nپ) اگر     تواند يك فلز قليايي خاكي باشد. باشد، اين ذره مي  
3nت) اتمي با اين آرايش اگر      تايي پيدا كند. تواند آرايش هشت ا باشد، ميرا دار  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ها درست است؟ هاي لايۀ ظرفيت اتم هاي زير در مورد الكترون از عبارت كيكدام  -116

  كنند. هاي لايۀ ظرفيت، رفتار شيميايي اتم را تعيين مي الف) الكترون  
  باشند. ها مي ترين لايه در آرايش الكتروني اتم يهاي بيرون هاي لايۀ ظرفيت شامل الكترون ب) الكترون  
  كند. گروه آن اتم در جدول را مشخص مي هٔهاي ظرفيت هر اتم، شمار پ) مجموع الكترون  
  پذيري چنداني ندارد. تايي باشد، آن اتم واكنش ت) اگر لايۀ ظرفيت اتمي همانند آرايش الكتروني يك گاز نجيب و يا هشت  
  »پ«و » ب) «4  »ت«و » پ) «3  »ب«و » الف) «2  »ت«و » الف) «1  
  است؟ نادرست 34Mكدام بيان دربارهٔ عنصر  -117
2 ) آرايش الكتروني لايۀ ظرفيت اتم آن،2  قرار دارد. 16است و در گروه  p) عنصر دستۀ 1   24 4s p .است  
  الكترون و تبديل شدن به آنيون دارد. 2) تمايل به جذب 4  .الكترون است 4) آخرين زيرلايۀ آن داراي 3  
  ............... جز بههاي زير درست هستند،  كليۀ عبارت -118
  دهد. رو تشكيل تركيب يوني كلسيم كلريد را نمايش مي ) شكل روبه1  
  است. 1به  2) نسبت كاتيون به آنيون در تركيب حاصل، 2  
  باشد و از لحاظ بار الكتريكي خنثي است. مي 2CaCl ) فرمول شيميايي تركيب حاصل3  
  رسند. تايي مشابهي مي ) در تركيب حاصل، كاتيون و آنيون به آرايش هشت4  
  تري است؟ در كدام گزينه نسبت تعداد آنيون به كاتيون عدد بزرگ -119

   م برميد) سدي4  ) آلومينيم اكسيد3  ) كلسيم يديد2  ) ليتيم نيتريد1  
  كدام عبارت درست است؟ .باشد مي 17و  19، 18، 13ترتيب  به Dو  A ،B ،Cعدد اتمي عناصر  -120

  شود. شش مول الكترون داد و ستد مي Bو  A) بر اثر تشكيل يك مول تركيب يوني حاصل از 1  
  تواند در تشكيل پيوند كووالانسي با عناصر ديگر شركت كند. مي C) عنصر 2  
  است. 2برابر با  Dو  Bآنيون به كاتيون در تركيب يوني حاصل از ) نسبت 3  
  پيوند تشكيل دهد. 2با  2Dتواند تركيبي با فرمول  مي D) اتم عنصر 4  
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